

巾帼拳王 常园梦圆

击金牌。

8日晚，巴黎奥运会女子拳击54公斤级决赛如期举行。常园的对手是比自己高出7厘米的土耳其新锐阿克巴什。尽管身高不占优势，但步法灵活、出拳果断的常园始终占据主动地位。第一回合还剩20秒时，常园一度将对手逼至场边，密集出拳，拿下首回合胜利。

第二回合，常园一直守在拳台中央位置，将对手封锁在靠近栏杆的一侧。第三回合伊始，常园的铁拳来得更为猛烈，一頓连击将阿克巴什打得无力招架。

与东京奥运会抱憾而归不同，这一次，常园笑到了最后。

随着五星红旗缓缓升起，常园噙着泪水，大声在领奖台上唱着国歌。这是自2012年伦敦奥运会设立女子拳击项目后，中国队在这个项目上的第一枚奥运金牌。为了这一瞬间，中国队已等待12年，常园则准备了15年。

“从东京的遗憾，到今天的中国女子拳击首金，我很激动。之前，网球运动员郑钦文创造历史，让国旗在罗兰·加洛斯升起，现在国旗因我而升起，我很骄傲、很自豪！”常园说。

2016年，19岁的常园作为任灿灿的陪练前往里约，被奥运的氛围深深吸引，下定决心要以运动员的身份站上奥运拳台。东京奥运会时，常园如愿为国出征，却早早遗憾出局。收拾好心情，常园重整旗鼓，终于在巴黎圆梦。

走下拳台，常园的长发扎成马尾垂在脑后，随着她说话而轻轻摇晃。

她的声音甜美温柔，笑起来眼睛会弯成月牙。很难想象，就是这个女孩在赛场上凭借疾风骤雨般的拳头，为中国队拿下历史上第一枚奥运会女子拳

常园的爷爷和爸爸都是习武之人，受他们影响，常园从小学习武术，后来开始接触跆拳道。2009年，为备战伦敦奥运会，常园的家乡河北省组建起女子拳击队。“当时，我感觉拳击队员很帅，于是申请了转项。”常园说。

在旁人看来，拳拳肉搏的拳击似乎有些血腥，但在常园看来，拳击就像是“益智游戏”。“这场游戏里，我想要打到对手，同时又不能让对手碰到我。看似激烈，但其实是场智力与速度的博弈。”

早些年，常园在拳台上肆意张扬、冲劲十足，她也因此摘得南京青奥会、雅加达亚运会金牌。但渐渐地，她不再满意于自己的张扬。“聪明反被聪明误。太过自信张扬的话，很多东西发挥不到极致。东京失利后，我能更好地控制自己的心态和情绪。这次比赛结束后，可能会让我重新深度认识自己，可能还有更多需要我改变的地方。”常园说。

“我想和每个人分享这块金牌——我的父母、团队、国家队、河北省队和所有关注中国拳击的人。”

“过去三年，每天训练时，我总觉得像被扒掉一层皮，很累。但现在回想，却发现这种疼痛或难过的记忆已经很模糊了。”常园说，这场胜利给了她无穷的力量。“我希望我还能再次站上奥运拳台。”

据新华社



烟台梁育帅 为中国队再添一铜

新华社巴黎8月8日电 8日，巴黎奥运会跆拳道项目继续展开较量。烟台籍名将梁育帅摘得男子68公斤级铜牌。

梁育帅在四分之一决赛中遭遇东京奥运会冠军、乌兹别克斯坦名将拉希托夫，被对手以2:0淘汰。此后拉希托夫一路打进决赛，梁育帅则获得复活赛资格。

复活赛中，梁育帅干净利落地以2:0战胜中国香港队的卢蔚丰。此后其铜牌战的对手由于在此前半决赛中受伤，放弃了铜牌战，梁育帅获得季

军。拉希托夫夺得金牌，约旦选手卡里姆获得银牌。

梁育帅赛后说：“感谢祖国给了我这个站在舞台上的机会，很开心、很激动取得了这枚奖牌。感觉今天发挥还是不错的，把训练中的正常水平发挥出来了。”

以头号种子身份出战巴黎奥运会跆拳道女子57公斤级比赛的骆宗诗赛前被寄予厚望，比赛中可以看出她承受了较大压力，多场比赛都打得较为艰难。首轮对阵的加蓬选手在第二局因伤退赛。四分之一决赛中，骆宗诗与巴



西选手帕谢科在前两局平分秋色，决胜局骆宗诗打出气势，以6:0拿下比赛。半决赛对阵韩国选手金宥珍，骆宗诗进攻频频被对手限制，最终1:2告负，无缘决赛。

铜牌赛中，骆宗诗再次经历三局苦战，1:2不敌保加利亚选手基米娅，憾失铜牌。

中国女排最终排名第五 排协发文鼓励重整旗鼓



新华社巴黎8月8日电 8日，结束巴黎奥运会征程的中国女排抵达北京，根据女排比赛全部四分之一决赛结束后出炉的数据，中国女排在本届奥运会上最终排名第五。

中国女排在巴黎奥运会小组赛上取得全胜战绩，对手包括卫冕冠军美国队。四分之一决赛对阵土耳其队，中国女排与对手鏖战五局，以2:3遗憾落败。本届奥运会上，中国女排共取得3个胜场、11个胜局，最终积分为9分，高于除四强以外的其他所有队伍。

中国女排在北京时间8日中午抵达首都国际机场，中国排球协会随后发文鼓励队伍要永不言败，重整旗鼓。

“巴黎排球赛场见证了欢乐，更留下了遗憾，但就像欢乐难以永驻，遗憾也终将成为下一次成功的精彩注脚。残缺的维纳斯至真至美，彼岸的胜利女神正迎接我们。女排精神不在于常胜不败，而在于永不言败。让我们重整旗鼓、并肩奋斗，为了那个共同的永恒的目标，我们，从头再来！”

| 2024巴黎奥运会观赛指南 | | |
|----------------|-------|---------------|
| 8月11日 共产生35枚金牌 | | |
| 北京时间 | 大项 | 项目 |
| 01:10 | 田径 | 男子跳高决赛 |
| 01:25 | 田径 | 男子800米决赛 |
| 01:30 | 花样游泳 | 双人自由自选 |
| 01:40 | 田径 | 女子标枪决赛 |
| 01:45 | 田径 | 女子100米跨栏决赛 |
| 01:55 | 摔跤 | 男子自由式74公斤级决赛 |
| 02:00 | 田径 | 男子5000米决赛 |
| 02:25 | 田径 | 女子1500米决赛 |
| 02:30 | 摔跤 | 男子自由式125公斤级决赛 |
| 02:30 | 举重 | 男子102公斤以上级 |
| 03:12 | 田径 | 男子4X400米接力决赛 |
| 03:15 | 摔跤 | 女子自由式62公斤级决赛 |
| 03:19 | 跆拳道 | 男子80公斤级以上金牌赛 |
| 03:22 | 田径 | 女子4X400米接力决赛 |
| 03:24 | 霹雳舞 | B-Boys金牌赛 |
| 03:30 | 篮球 | 女子57公斤级-决赛 |
| 03:30 | 篮球 | 男子金牌赛 |
| 03:37 | 跆拳道 | 女子67公斤以上级金牌赛 |
| 03:47 | 拳击 | 男子57公斤级-决赛 |
| 04:16 | 拳击 | 女子75公斤级-决赛 |
| 04:30 | 沙滩排球 | 男子金牌赛 |
| 04:51 | 拳击 | 男子92公斤以上级-决赛 |
| 14:00 | 田径 | 女子马拉松决赛 |
| 17:00 | 现代五项 | 女子个人赛决赛 |
| 17:30 | 举重 | 女子81公斤以上级 |
| 18:25 | 摔跤 | 男子自由式65公斤级决赛 |
| 18:45 | 场地自行车 | 女子争先赛决赛 |
| 19:00 | 摔跤 | 男子自由式97公斤级决赛 |
| 19:00 | 排球 | 女子金牌赛 |
| 19:23 | 场地自行车 | 男子凯林赛决赛 |
| 19:30 | 手球 | 男子金牌赛 |
| 19:45 | 摔跤 | 女子自由式76公斤级决赛 |
| 19:56 | 场地自行车 | 女子全能赛积分赛4/4 |
| 20:00 | 水球 | 男子金牌赛 |
| 21:30 | 篮球 | 女子金牌赛 |

(实际比赛时间以具体情况为准)

美法会师男篮决赛

新华社巴黎8月8日电 巴黎奥运会8日迎来两场男篮半决赛争夺，法国队73:69险胜德国队，美国队95:91逆转塞尔维亚队，挺进决赛。

塞尔维亚队最多时一度领先17分，但在最后5分钟“崩盘”惨遭逆转。塞尔维亚队前三节过后以76:63领先13分。末节美国队在后半段掌控了比赛。恩比德连续得分，最后3分41秒詹姆斯上篮得手，帮助美国队将比分追至84:84。随后，库里三分命中，詹姆斯上篮得手，两人联手率队打出一波7:0，帮助美国队以91:86反超比分。尽管博格丹诺维奇打成“2+1”，塞尔维亚队将比分迫近至两分，但最后8.2秒，库里两罚全中，帮助美国队锁定胜局。

库里得到全场最高的36分，三分球14投9中，并得到8个篮板。詹姆斯得到16分、12个篮板和10次助攻的三双数据。恩比德贡献19分。塞尔维亚队方面，博格丹诺维奇得到20分，约基奇贡献17分和11次助攻，阿夫拉莫维奇得到15分。

在稍早的另一场半决赛中，半场时东道主法国队和德国队战成33:33。最后39秒，弗朗茨·瓦格纳命中三分，德国队以68:70仅落后两分。随后文班亚马和施罗德相继两罚一中。比赛还剩7秒，科尔迪尼耶两罚全中，助法国队主场获胜。

法国队与美国队的男篮决赛将于10日举行。